

朱广沪



争第一！ 要报仇！

加兰诺伊



毋庸置疑，伊朗队是国足在小组赛中强劲的对手。在谈到国足的迎敌之策时，朱广沪言简意赅地表示，国家队的战略与战术肯定会进行一定的调整。“伊朗队实力比马来西亚队强很多，我们必须作好更充足的准备。”朱广沪说道，“当然，如果有什么东西是不变的话，那就是在比赛中积极主动的态度、对自己能力的充分相信不能减弱。”

首战马来西亚队，国足的战略目标是力求大胜。而今晚与伊朗队的比赛，则变成了不输当赢。在朱广沪看来，一切都要以出线为前提。在谈到中国足球近年来的发展，很多球迷都会发出“王小二过年，一年不如一年”的感慨。昨天，朱广沪似乎早有预谋，抛出了一段掷地有声的豪言：“中国足球要一年比一年过得得好，要有永远争第一的气势。”

这段话也是朱广沪率队抵达吉隆坡之后，最富激情的一次表演。大战当前，这无疑老朱表明信心的一种方式。国足首战表现出的状态，加上国足目前完备的阵容，超强的斗志，都让朱广沪底气十足。

中伊之战两主帅掀起“嘴上风暴”

两军相遇，谁都不愿丢了气势。虽然偶感热伤风让朱广沪说话的声音变得闷闷的，但昨天的赛前发布会上，国足主帅一句“永远争第一”的豪言，

让在场记者无不心潮澎湃。而伊朗方面毫不示弱，无论主帅还是大将卡利米均放言，今晚一定要报3年前被中国队淘汰的一箭之仇。

2004年，亚洲杯半决赛，中国队点球淘汰伊朗，这已经成了伊朗队一根心头刺。这次比赛前，他们说的是复仇，是坚决夺得小组第一。主帅加兰诺伊和核心球员卡利米均表示，战胜中国队是必须完成的任务，“我们已经等了3年”。

由于在伊朗队与乌兹别克斯坦队的比赛中被主裁判出示红牌罚出场，所以伊朗队主帅加兰诺伊在今晚的中伊之战期间只能坐在看台上遥控指挥。性格耿直的加兰诺伊先是对足联进行了一番炮轰，然后直言和中国之战虽然艰苦，但伊朗已经找到了中国队的破绽。“上一场比赛，马来西亚队并没有威胁到中国队的防守，但是在这种情况下，他们还是失球了，这对于我们是个参考。”

3年前，伊朗队亚洲杯半决赛点球输给了中国队，加兰诺伊对此是念念不忘。“三年前我们输了，但这次情形已经完全不同。”而伊朗核心卡利米则称，一直在等待复仇的机会，“那场比赛我至今印象深刻。现在，我要向中国队复仇。”特派记者 徐东海

(本报吉隆坡今日电)

乌兹别克五球横扫大马

本报吉隆坡今日电(特派记者 徐东海)在沙茨基赫等三名主力球员归队后，乌兹别克队的实力果然更上一层楼，昨晚面对东道主马来西亚队，乌兹别克队以5比0横扫对手。保留晋级希望的同时，也使得今晚中伊之战变得相当关键，国足一旦失利，最后一轮将面对和乌兹别克队的生死战。

首场1比5失利后，大马足协曾向球迷道歉。不过，马来西亚队糟糕的实力决定了他们注定是本届亚洲杯最悲惨的一个东道主。昨晚面对首轮同样失利的乌兹别克队，马来西亚队依然一筹莫展，上半场就连丢3球，最终0比5大败。复出的沙茨基赫独进两球，显示了不错的状态。

对于5比0的结果，昨晚前往体育场观战的国足助理教练李明表示，并没有超出赛前的估计。“乌兹别克队的实力确实很强，加上马来西亚队无心恋战，比分会这么高。”



■ 乌兹别克队(前)在对大马的比赛中占尽上风 本版图片 TP

体育频道

央视五套今天18时20分将转播亚洲杯中国队与伊朗队的比赛实况，20时30分将转播韩国队与巴林队的比赛实况。

针尖对麦芒 有勇更需谋

——今晚中伊足球大战前瞻

宿命般的对决，亦是一场事关全局的巅峰较量。今晚，中伊两队的正面碰撞将彻底点燃球迷观战亚洲杯的激情。当阵容豪华的波斯军团遭遇精锐尽出的朱家军，一场血战将在所难免。

球星 全方位对决

除了群星闪耀的澳洲袋鼠外，中国队和伊朗队无疑是本届亚洲杯最投入的两支劲旅。波斯军团中，包括卡利米、哈什米安、马达维亚等7名海外球员，而朱家军这边也不差劲，郑智、邵佳一、孙继海6大海外球员悉数亮相，无论整体实力和星光度均不输于对手。决战当前，双方核心球员发挥如何，无疑将决定全场比赛的走势。

从昨天的训练看，今晚朱家军出场阵容基本和上场相同。这样，两队众多球星极可能在各自位置上上演“针尖对麦芒”的较量。其中，最为引人注目的当属马达维亚和毛剑卿两代球员在边路的直接对话。10年前，“马达”在中国队左路横行无忌，10年后，年少气盛的毛剑卿能否中流击水，浪遏飞舟，十分令人关注。此外，郑智、邵佳一的中国“双核”将直面卡利米、泰穆利安的波斯双子星，免不了又是连场恶战。

战术 攻守大比拼

从历史交锋看，中国队在伊朗队手下可谓吃尽苦头。波斯军团的闪电进攻，似乎专门克制中国足球。如何遏制对手强悍的攻势，是摆在朱家军面前的头号难题。昨天的最后一堂训练课，朱广沪将宝押在反击上。先立足防守，伺机全力反击。今晚，国足的反击速度和效率如何，将十分关键。

从伊朗队首场表现看，核心球员的老化，加上队伍整合时间不足，使得球队过分依靠单兵作

战能力。不过，无论是卡利米还是哈什米安，抑或是替补的凯泽米安，突击能力都超强，国足防线能否顶住，还是个未知数。对朱广沪来说，一旦发现防线吃紧，调整战术由守转攻也不失为一个良策。毕竟，伊朗队防线漏洞明显，尤其是雷扎伊等人转身速度很慢。

心态 有勇更需谋

除了“恐韩症”，在亚洲中国队最怕的对手就是伊朗。双方之前交战过17场，中国队3胜5平9负处于绝对劣势。历史上，国足多次逢伊溃败，未战先怵心理几乎已经成了顽疾。不过，两队在3年前亚洲杯上最后一次交手，哈恩率领的国足在点球大战中将伊朗淘汰。那场比赛国足藉主场之利，斗志昂扬，攻守有度，在对手少一人的情况下艰难胜出。

两强相遇勇者胜，两勇相遇智者先，这句名言或许是今晚这场决战的最好注脚。

特派记者 徐东海

(本报吉隆坡今日电)

评论 07071510801



■ 国足王健(前)和郑智在昨天的训练中

重头戏引来重头人物 龙头督阵 米卢观战

与伊朗队大战在即，中国足协当家人谢亚龙也坐不住了。昨天下午，谢亚龙从北京飞赴吉隆坡，准备今晚现场督阵。与此同时，另一位和中国足球渊源极深的人物，也从大洋彼岸赶来助威，他就是国家队前主帅米卢。

由于在沈阳观看女足四国赛的比赛，因此谢亚龙错过了第一场中国队与马来西亚队的比赛。昨天下午，谢亚龙一行二人从北京出发，乘坐国航的CA971次航班，直飞吉隆坡。不久前的南非行中，国奥接连惨败垫底，显然谢亚龙希望能在另一片战场看到国足奏凯。

对于这个时候前去给国家队打气，谢亚龙表示是因为自己对中国

队的实力充满信心。“以前有很长一段时间国家队整合的不是很好，不过，从对马来西亚队这场比赛看，技战术的实现状况还是不错的，我对球员是充满信心的。”对于今晚之战，谢亚龙也提出了自己的建议，“伊朗队的对抗能力很强，球员的个人能力也都很强，我们要用脑子要用智慧来战胜对手。”

和谢亚龙相比，国足前任主帅米卢则纯粹是为了会友兼旅游。本月3日，牙买加队从德黑兰返回国内后，米卢便开始了自己的悠长假期。亚洲杯开战之后，米卢对国足也很关心，不时在他的博客上为中国队支招。特派记者 徐东海

(本报吉隆坡今日电)

【记者手记】

第三个病号

老朱病了，在李玮峰、孙祥先后感冒之后，朱广沪成了国足来吉隆坡之后的第三个病号。虽然只是热伤风，并无大碍。但大战当前，主帅已然“为伊消得人憔悴”，实在令人同情。中伊之战，承受着太多足球之外的感情和寄托，无论当事人和局外人，似乎都无法摆脱各自情结。

渴望胜利，这是国内球迷和媒体对这场比赛的直观要求。从最近两天的采访看，国内记者对于中伊之战的重视程度，几乎赶上了世界杯。除了常规的训练采访外，甚至有媒体开始进驻国足酒店，对中伊之战准备来个“24小时全景透视”。如此大张旗鼓，旁人已经看得精神紧张，作为局中

人，朱广沪和国脚承受的外界压力，可见一斑。

中伊之战重要不假，但充其量也只是事关出线的小组比赛。无论成败，均无法决定朱家军在本届亚洲杯上的命运。不过，“伊朗”二字，却足以成为无形中的一根杠杆，决定着别人的前途。

一个人的亚洲杯，虽然有些绝对，但却非常真实。成王败寇一瞬间，早已是中国足球的传统。若干年后，回忆起这场热热闹闹的中伊之战，记忆的碎片或许早已无迹可寻。但唯独一点却分外鲜明，它和一个人的命运捆绑在了一起。只是，硝烟散去之后，还有多少人会记得，朱广沪赛前那憔悴的身影。徐东海